

मुख्य समाचार

- केंद्र का ऐतिहासिक फैसला—उद्योगों को जीएसटी में 2027 तक मिलेगी छूट—विपक्ष के नेता धूमल समेत भाजपा सांसदों ने फैसले को सराहा।
- सोलन क्षेत्रीय अस्पताल में बुधवार की रात जबरदस्त शॉर्ट सर्किट—भयानक हादसा टला—स्वास्थ्य सेवाएं चरमराईं।
- मुख्यमंत्री वीरभद्र सिंह का पुलिस कर्मचारियों से बुराई मुक्त समाज बनाने का आह्वान।
- कोटखाई प्रकरण में सीबीआई की जांच गति पर उच्च न्यायालय ने नाराजगी जताई—15 दिन में जांच पूरी करने को कहा।

उद्योग

आर्थिक मामलों की मंत्रिमंडलीय समिति ने जीएसटी व्यवस्था के तहत हिमाचल समेत कुछ अन्य पहाड़ी राज्यों में उद्योगों को मार्च 2027 तक जीएसटी में छूट की सुविधा दी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में समिति की कल हुई बैठक में ये निर्णय लिया गया। उद्योगों को ये सुविधा रिफंड के रूप में मिलेगी और इसका उद्देश्य पहाड़ी राज्यों में औद्योगीकरण को बढ़ावा देना है। इससे विभिन्न राज्यों में 4 हजार 2 सौ 84 पात्र इकाईयों को लाभ मिलेगा। जीएसटी से पहले इन इकाईयों को केंद्रीय उत्पाद शुल्क में छूट मिलती थी।

धूमल

इस बीच विपक्ष के नेता प्रेम कुमार धूमल ने केंद्र द्वारा हिमाचल व अन्य पहाड़ी राज्यों को जीएसटी में 10 साल के लिए छूट देने के फैसले का स्वागत किया है। हमीरपुर में आज एक पत्रकार वार्ता में इसे एक ऐतिहासिक फैसला बताते हुए उन्होंने कहा कि केंद्र ने इसके लिए बजट में 27 हजार 4 सौ 13 करोड़ रुपये का प्रावधान किया है जो रिफंड के तौर पर उद्योगपतियों को वापिस मिलेगा। धूमल ने कहा कि केंद्र में जब भी भाजपा की सरकार बनती है तो हिमाचल के हितों को विशेष तरजीह दी जाती है। उन्होंने एनआरआई कोटे की रिक्त सीट रहने पर उसे पेड बनाने को होनहार विद्यार्थियों के साथ धोखा बताया और कहा कि सरकार ये फैसला तुरंत वापिस ले।

अनुराग

इधर सांसद लेफ्टिनेंट अनुराग ठाकुर ने उद्योगों के लिए जीएसटी में छूट के विस्तार पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व वित्त मंत्री अरुण जेतली का आभार जताया है। उन्होंने कहा कि ये कदम प्रदेश में विकास को बढ़ावा देने में मददगार साबित होगा। अनुराग ठाकुर ने मुख्यमंत्री वीरभद्र सिंह से छोटे व्यापारियों के लिए 10 और 50 लाख रुपये की सीमा बढ़ाए जाने व व्यापारिक वर्ग के लाभ के लिए अन्य अतिरिक्त करों को हटाने की मांग की है। मुख्यमंत्री को लिखे एक पत्र में जीएसटी परिषद की सीमा बढ़ाकर उन्होंने 20 लाख और संरचना योजना के तहत 75 लाख रुपये करने का आग्रह किया है।

कश्यप

उधर सांसद वीरेंद्र कश्यप ने भी सरकार द्वारा दी गई इस राहत का स्वागत किया है। एक बयान में उन्होंने कहा कि इससे हिमाचल के उद्योगों को बड़ी राहत मिलेगी। वीरेंद्र कश्यप ने कहा कि इससे पहले भी अटल बिहारी वाजपयी सरकार ने हिमाचल के उद्योगों की मदद की थी।

कौल सिंह

स्वास्थ्य मंत्री कौल सिंह ठाकुर ने कहा है कि जनजातीय क्षेत्रों के अलावा राज्य के डोडरा-क्वार व पांगी जैसे दूर-दराज इलाकों में स्वास्थ्य केंद्रों को टैलीमैडिसिन सुविधा से जोड़ा जाएगा। लाहौल-स्पीति के काजा में एक समीक्षा बैठक में आज उन्होंने ये जानकारी दी और बताया कि काजा सिविल अस्पताल में टैलीमैडिसिन के माध्यम से 4 हजार 7 सौ 76 मरीजों का ईलाज किया गया है। उन्होंने अस्पताल में एक्सरे मशीन स्वीकृत करने और लोसर प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के लिए एक्सरे सुविधा जल्द खोलने का आश्वासन दिया। कौल सिंह ठाकुर ने काजा में बैंकिंग योजनाओं की समीक्षा बैठक की अध्यक्षता भी की। विधायक रवि ठाकुर सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारी बैठक में मौजूद रहे।

अस्पताल

दूसरी तरफ राज्य सरकार स्वास्थ्य सेवाओं के अब्बल होने के दावे कर रही है। मगर सोलन स्थित क्षेत्रीय अस्पताल इन दावों पर बड़ा सवालिया निशान लगा रहा है। यहां सोलन, शिमला और सिरमौर जिलों से मरीज बड़ी उम्मीद के साथ उपचार के लिए आते हैं। मगर यहां आकर उनकी सभी उम्मीदें धराशायी हो जाती हैं।

डिस्पैच— बुधवार की रात इस अस्पताल में बिजली की तारों में ऐसा जबरदस्त शॉर्ट सर्किट हुआ की अस्पताल अंधेरे में डूब गयाये गनीमत रही कि इस शॉर्ट सर्किट के चलते कोई बड़ा हादसा नहीं हुआ। इससे अस्पताल की समूची व्यवस्था चरमरा गई और आपातकालीन सेवाएं तक ठप्प हो गईं।

लोगों का आरोप है न तो टैस्ट समय पर होते हैं और न ही डॉक्टर समय से आते हैं।

अस्पताल के वरिष्ठ चिकित्सा अधीक्षक महेश गुप्ता ने माना कि पुरानी वायरिंग होने के चलते ये जल गई और अब इसे बदलाया जाएगा मगर आज तक इस तरफ ध्यान क्यों नहीं गया इसका जवाब उनके पास नहीं था।

अस्पताल को लेकर पहले भी कई बार लोग अपना रोष जाहिर कर चुके हैं। मगर सरकार की नजर इस तरफ नहीं पड़ी है। लेकिन तीन जिलों के लोगों की जरूरत पूरी करने वाले इस अस्पताल की दशा सुधारने की तरफ ध्यान अवश्य दिया जाना चाहिए।

शिशु शर्मा शांतल आकाशवाणी समाचार शिमला।

अधिसूचना

भारत सरकार के शहरी विकास मंत्रालय ने स्मार्ट सिटी मिशन के तहत शिमला स्मार्ट सिटी प्रस्ताव लागू करने के लिए एसपीवी को अधिसूचित कर दिया है। मंडलायुक्त शिमला इसके अध्यक्ष होंगे।

मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री वीरभद्र सिंह ने पुलिस कर्मचारियों से बुराई मुक्त समाज बनाने का आह्वान किया है। वे आज पालमपुर के समीप डरोह में पुलिस जवानों के 16वें बैच की पासिंग आउट परेड के मौके बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि पुलिस को ये सुनिश्चित करना चाहिए कि असामाजिक तत्व कानून व्यवस्था भंग कर समाज में भय का माहौल पैदा न कर सकें। वीरभद्र सिंह ने नए पुलिस जवानों को अधिक पेशेवर बनने और लोगों से धैर्य के साथ व्यवहार करने की सलाह दी। उन्होंने कहा कि पुलिस आज विभिन्न चुनौतियों का बाखूबी सामना कर रही है जो कि सराहनीय है। पुलिस महानिदेशक सोमेश गोयल ने बताया कि इस 9 महीने के कठोर प्रशिक्षण में जवानों को कानून, पुलिस विज्ञान, अपराध, कम्प्यूटर, साईबर अपराध और मानव अधिकारों के साथ-साथ अनुशासन व अच्छे व्यवहार के संबंध में बताया गया। विधानसभा अध्यक्ष बृज बिहारी लाल बुटेल व मुख्य संसदीय सचिव जगजीवन पाल समेत कई अन्य गणमान्य लोग इस मौके मौजूद रहे।

कृषि विश्वविद्यालय

राज्य कृषि विश्वविद्यालयों, केंद्रीय विश्वविद्यालयों और केंद्रीय कृषि विश्वविद्यालयों के वित्त नियंत्रकों की कार्यशाला पालमपुर स्थित कृषि विश्वविद्यालय में आज शुरू हुई। सांसद शांताकुमार ने इसका शुभारम्भ किया और कहा कि वित्तीय प्रबंधन के लिए सही योजनाएं बनाकर उन्हें लागू करना समय की मांग है। उन्होंने कहा कि भारतीय अर्थव्यवस्था तेजी से आगे बढ़ रही है। हालांकि गरीबी और किसानों द्वारा बढ़ती आत्महत्याएं गंभीर व चिंतनीय विषय है। शांताकुमार ने प्रतिभागियों से सामूहिक उद्यम के माध्यम से इन चुनौतियों का हल ढूंढने का आह्वान किया।

शिंदे

प्रदेश कांग्रेस प्रभारी सुशील कुमार शिंदे ने कांग्रेस संगठन व सरकार के बीच मतभेदों को कल की बात बताते हुए दावा किया है कि अब पार्टी में सब कुछ ठीक है। वे आज कांगड़ा ज़िले के नगरोटा बगवां में कार्यकर्ता सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि पहले हुई गलतियों को भविष्य में सुधारा जाएगा। कांग्रेस प्रभारी ने कार्यकर्ताओं को विश्वास दिलाया कि कांग्रेस पार्टी एकजुट है और विधानसभा चुनाव पूरी एकजुटता से लड़ेगी।

परिवहन मंत्री जीएस बाली ने कहा कि पार्टी से सरकार होती है न कि सरकार से पार्टी और पार्टी अध्यक्ष को पूरा मान-सम्मान मिलना चाहिए। क्योंकि संगठन की उच्च कुर्सी पर बैठा व्यक्ति राष्ट्रीय नेताओं का प्रतिनिधित्व करता है। सहप्रभारी रंजीता रंजन और प्रदेश अध्यक्ष ठाकुर सुखविंद्र सिंह ने भी अपने विचार रखे।

मुख्य सचिव

मुख्य सचिव वी.सी. फारका ने मंडी ज़िला प्रशासन को कोटरोपी गांव के पास भूखलन से बंद राष्ट्रीय राज मार्ग 5 दिन में बहाल करने के निर्देश दिए हैं। आज अधिकारियों के साथ उन्होंने इलाके का दौरा

किया और खोज अभियान का जायजा लिया। मुख्य सचिव ने कहा कि भविष्य में इस त्रासदी की पुर्नवृत्ति रोकने के लिए लम्बी अवधि के उपायों पर विचार किया जा रहा है।

फारका ने कहा कि जिन लोगों के मकान व जमीन मलबे में दब गए हैं उन्हें जमीन देने के साथ-साथ निर्माण के लिए धन भी दिया जाएगा।

कोटखाई

शिमला ज़िले के कोटखाई में नाबालिग छात्रा की दुष्कर्म के बाद हत्या और हिरासत में एक आरोपी की हत्या के मामले में उच्च न्यायालय ने सीबीआई की जांच गति पर नाराजगी जताई है। कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति संजय करोल और न्यायमूर्ति संदीप शर्मा की खंडपीठ ने आज मामले की सुनवाई करते हुए दो हफ्ते में जांच पूरी करने के निर्देश सीबीआई को दिए हैं। समाचार एजेंसी पीटीआई के अनुसार मामले की जांच कर चुकी एसआईटी के सदस्यों को भी अदालत ने कल सुनवाई के दौरान उपस्थित रहने को कहा है। सीबीआई ने आज अपनी दूसरी स्टेटस रिपोर्ट अदालत में पेश की। इससे पहले गत 2 अगस्त को भी सीबीआई ने एक रिपोर्ट पेश की थी। जांच एजेंसी ने इन्हें न खोलने का आग्रह किया मगर अदालत ने ये रिपोर्टें खोल दी हैं हालांकि इन्हें सार्वजनिक नहीं किया गया है। समाचार एजेंसी हिन्दुस्थान समाचार के अनुसार अदालत ने मामले में अलग-अलग जांच टीमों गठित करने पर भी सवाल उठाए हैं। इधर मृतक छात्रा के पक्ष में कुछ लोगों ने न्यायालय के समक्ष मौन धरना दिया।

प्रदर्शन

कांगड़ा ज़िले के देहरा में भाजपा ने आज राज्य सरकार के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया और रैली निकाली। पार्टी विधायक रविंद्र रवि ने इस मौके सरकार की नीतियों की कड़ी आलोचना की और कहा कि लोगों को विकास का लाभ देने में कांग्रेस सरकार पूरी तरह नाकाम रही है।

नीलकंठ

लाहौल-स्पीति जिले के नैनगाहर से करीब 17 किलोमीटर दूर नीलकंठ चोटी पर स्थित झील के दर्शन के लिए श्रद्धालु पहुंच रहे हैं। केलंग से हमारे संवाददाता के अनुसार इस धार्मिक स्थल पर केवल पुरुष ही दर्शन के लिए जा सकते हैं। इस स्थान पर जून से सितंबर माह तक विभिन्न स्थानों से श्रद्धालु आते हैं।